



## СТАНОВИЩЕ

за дисертационния труд на **Румен Василев Василев**  
на тема: **„Динамика на профила на девиантното поведение на малолетните и непълнолетните правонарушители за периода 2010-2014г. в община Стара Загора“**

за придобиване на образователната и научна степен **„доктор“** в научната област **„Организация и управление извън сферата на материалното производство( Социални дейности )“**

с научен ръководител: проф. дф Красимира Бенкова и  
научен консултант: проф. дп Веска Шошева

от **проф. д.п.н. Емилия Миленкова Рангелова**, хабилитирана в област на висшето образование 1“Педагогически науки“, професионално направление 1.2. „Педагогика“, научна специалност „Теория на възпитанието и дидактика“, e-mail – [erangelova@abv.bg](mailto:erangelova@abv.bg)

Предложеният за защита труд е посветен на значим социално - педагогически проблем – динамика на профила на девиантното поведение на малолетните и непълнолетните правонарушители в община Стара Загора за периода 2010г.-2014г.

Трудът съдържа увод, четири глави, заключение, използвана литература и списък на диаграмите, представящи изследването.

В увода е обоснована значимостта на изследвания проблем. Разкрити са социално-икономическите, теоретико - методологическите и практико-приложните предпоставки, които обуславят необходимостта от изследване на проблема. Очертана е целта и хипотезата на изследването.

В първата глава, „Девиантното поведение на малолетните и непълнолетните правонарушители – профил и фактори на влияние“, са очертани редица теоретични постановки, които служат като основа на проведеното изследване. Специално внимание е отделено на взаимовръзката между биологичното и социалното в девиантното поведение. За целта са представени редица изследвания, автори и школи.

Очертани са социалните и правни измерения на малолетните и непълнолетните правонарушители в исторически аспект. С оглед на това са анализирани редица автори и документи.

Специално внимание е отделено на социалните фактори, които се отразяват върху профила на девиантното поведение на малолетните и

